# 员工解聘经济补偿 个税缴否须看数额

据新华社北京5月14日电 14日, 国 家税务总局纳税服务司针对近一段时间 纳税咨询热点进行解答。纳税服务司介 绍,个人因与用人单位解除劳动关系而 取得的一次性补偿收入,其收入在当地 (设区的市)上年职工平均工资3倍数额 以内的部分,免征个税

单位与员工签订的劳动合同到期后 不再续签,由此给员工一笔经济补偿 金。那么,单位给予解聘员工的经济补 偿是否缴纳个税?纳税服务司介绍,根 据现行个税政策,个人因与用人单位解 除劳动关系而取得的一次性补偿收入, 其收入在当地(设区的市)上年职工平均 工资3倍数额以内的部分,免征个税。 超过的部分,要按照规定计算缴纳个税。

未检药用胶囊 6月1日后停售 据新华社电记者14日从国家食品 药品监督管理局获悉,根据对各地报送 的药用明胶和明胶胶囊制剂检测情况 分析,目前还存在一些企业自检水平不 高、各地自检和抽验进度不平衡以及批 批检落实不到位等问题。为此,国家食

剂药品批批检要求。 通知指出,各企业不得以任何理由 不完成批批检,凡是不能按期完成批批 检的企业暂停胶囊剂药品的生产,集中 力量保证批批检任务的完成。凡是6月 1日仍然没有完成批批检的药品批次, 一律暂停销售使用。凡是企业自检发 现不合格药品必须主动召回,对主动召 回的可以免于行政处罚,对召回不力 的,以及监督抽验中仍发现不合格药品 的从严从重处罚。

品药品监督管理局日前发出通知,要求

进一步落实药用明胶、药用胶囊和胶囊

# 故宫大盗石柏魁 二审仍判13年

据新华社北京5月14日电石柏魁 故宫盗窃案14日在北京市高级人民法 院进行二审宣判,最终法院维持一审判 决,判处石柏魁有期徒刑13年。

故宫盗窃案曾于今年3月19日在北 京市第二中级人民法院进行一审宣判, 以盗窃罪判处石柏魁有期徒刑13年,剥 夺政治权利3年,并处罚金1.3万元。3 月26日,石柏魁通过律师提起上诉,请 求二审法院重新作出3年以下有期徒刑 的判决。

据一审法院查明,2011年5月8日, 石柏魁利用撬锁、破窗等手段潜入故宫 博物院诚肃殿内,窃取香港两依藏博物 馆在此展出的全嵌钻石毛袋等9件展 品。在逃离故宫的途中,石柏魁先后将 所窃的5件展品遗落或丢弃于故宫后宫 围墙东北角、十三排南岗亭南侧及上驷 院东面竹林内(此5件展品均已起获), 后逃离现场。因销赃未果,石柏魁将其 窃得的剩余4件展品分别扔弃于北京市 海淀区颐和园路西侧的垃圾桶内及知 春路大钟寺东路北口路边。

# 稻香村售假鸭血豆腐

### 门店责任人受处理

据新华社电 据媒体14日报道,北京 有食品加工企业用猪血制作"假鸭血豆 腐",进入了老字号稻香村的店铺。北京 稻香村食品有限责任公司等"假鸭血豆 腐"涉事方14日就此做出回应。

据媒体报道,北京市第五肉联厂是 正规的食品生产企业,却用猪血制"鸭血 豆腐"。这些产品一部分进入了老字号 稻香村销售。报道引用专家观点称,要 把猪血做得像鸭血,可能会在加工过程 使用对人体有害的添加剂。

北京市第五肉联厂向北京市商务委 提交的情况说明显示,肉联厂将部分新 鲜猪血承包给邢某。肉联厂每周都会对 猪血制品进行抽检,检测结果为合格。 媒体报道后,肉联厂终止与邢某的承包 协议。经查明,邢某将猪血豆腐销售给 了肉联厂经销商李某。李某与肉联厂为 经销关系,有经销合同,但合同上允许销 售的产品内容中没有包括猪血。李某私 自印刷肉联厂停用3年的货物流转单,并 在其单据上手写猪血及鸭血名称,将单 据送到稻香村,进行结算。

北京稻香村食品公司回应称,前不 久,稻香村三家门店分别接到一男性顾客 询问是否有鸭血售卖,两家门店与北京市 第五肉联厂联系后满足了顾客需求。

据介绍,北京稻香村决定,扣发门店 责任人半年奖金,停职检查,听候处理; 责成销售部、督导部联合行动,对121家 门店进行一次违规采购的全面排查,检 查范围涉及全部的外进商品。同时,北 京稻香村向社会各界及广大消费者表示 诚挚的歉意。



411

冬

视频取证让考生心服口服

监控已成为加强考场管理的重要手段。但是,视频监控

纪、作弊行为的,应当立即通知在现场的考试工作人员,

并应当将视频录像作为证据保存。教育考试机构可以通 过视频录像回放,对所涉及考生违规行为进行认定。"

查中认定的违规行为,由省级教育考试机构认定并做出

处理决定。"进一步细化了有关考试违规作弊的处理要

录像的证据效力在"办法"中尚未明确,需要加以规定。

近年来,我国标准化考点建设取得了较大进展,视频

新办法提出:"考试工作人员通过视频发现考生有违

此外还规定;"在国家教育考试考场视频录像回放审

考试作弊停考几年?教育系统 内部人员顶风作案如何惩戒? 考生 对作弊处理不服怎样维权……教育 部历时近两年,修订《国家教育考试 违规处理办法》,力争使近年来教育 考试组织与管理出现的新情况、新 问题有法可依、有据可查。

教育部修订考试违规处理办法

生停考3年

新办法规定:有下列情形之一的,可以视情节轻重, 同时给予暂停参加该项考试1至3年的处理;情节特别严 重的,可以同时给予暂停参加各种国家教育考试1至3年

法考试等也设置了停考的规定。

#### 内部人员作案从重处理

5月10日,教育部通报了2012年全国硕士研究生招 生考试泄题事件查处情况,揭开了教育系统内部人员在 国家考试中监守自盗的黑幕。为加大对有关在职人员参 与考试作弊、扰乱考试秩序的处理,新办法专门增加一 款:"国家工作人员有前款行为的,教育考试机构应当建 议有关纪检、监察部门,根据有关规定从重处理。

此外,办法提出:在职教师组织团伙作弊,为作弊组 织者提供试题信息、答案及相应设备等参与团伙作弊行 为的,教育考试机构应当通报其所在学校,由学校根据有 关规定严肃处理,直至予以解聘

#### 艺术体育考试纳入排查

近年来,高校自主选拔录取试点中的学校考核成为 与高考关联的新的考试形式。此外,高校艺术类、体育类 专业招生中的术科考试,参加人数越来越多。

针对此,新办法将艺术类、体育类专业术科考试以及 高校等方面组织的单独考试中出现的作弊行为,纳入处 理范围。在这些考试中作弊的考生,其统一高考成绩亦 无效。 据新华社北京5月14日电

#### 考试作弊加大惩戒力度

的处理:(一)组织团伙作弊的;(二)向考场外发送、传递 试题信息的;(三)使用相关设备接收信息实施作弊的; (四)伪造、变造身份证、准考证及其他证明材料,由他人 代替或者代替考生参加考试的。此外,还增加条款:参加 高等教育自学考试的考生有前款严重作弊行为的,也可 以给予延迟毕业时间1至3年的处理,延迟期间考试成绩 无效。

教育部有关负责人说,实践中,本专科、研究生招生 有关工作文件中已增加停考一年的规定,公务员考试、司

# 舍身救学生女教师伤情危重

全性,使公民出入境更加轻松便捷。

#### 卫生部要求全力救治

5月14日,上海市长宁区出入境管理办公室的

民警在介绍电子护照。从5月15日起,电子普通护

照将在全国正式签发启用。据悉,电子护照增加了内

置芯片,办理时需要采集申请人指纹及签名等信息。

启用电子护照将进一步提升我国护照的信誉度和安

本报讯 据央视报道,黑龙江佳木斯舍身救学生的 女教师张丽莉目前伤情仍危重,尚未脱离生命危险。 事故中5名受伤学生经过医务人员全力救治,伤势较 稳定。

5月8日20时38分,在佳木斯市胜利路北侧第四中 学门前,四车连撞,十九中语文老师张丽莉冲上前,拉 开两名学生后,自己被碾在车下,导致高位截肢。此事 经媒体报道后,张丽莉被网友称赞为"最美女教师"

根据专家会诊意见,经征求家属同意,张丽莉于5 月12日晚被转往哈尔滨医科大学附属第一医院。卫 生部派出的重症医学、呼吸、感染、药学和骨科等专业 5位专家组成的专家组,已于5月12日晚赶赴哈尔滨, 与当地专家组对患者进行联合会诊,制定救治方案。

# 武汉建行爆炸案 主犯一审获死刑

据新华社电 武汉市中级人民法院14日对备受关 注的武汉建行网点爆炸案作出一审宣判,该案主犯王 海剑因犯爆炸罪被判处死刑,剥夺政治权利终身,从犯 王伟、王安安分别被判有期徒刑10年、6年。

法院审理查明,2010年10月,被告人王海剑开始 自学制造爆炸物,并与被告人王伟、王安安等人共同测 试爆炸物效果。2011年7月,王海剑向王伟、王安安提 出通过爆炸的方式抢劫银行运钞车,得到了两被告人 同意。三人多次预谋,并确定了各自的分工。同年8 月,因害怕受到处罚等原因,王伟、王安安表示不再参 与犯罪。

2011年12月1日3时许,王海剑携带自制的爆炸 物和两袋水泥骑车窜至武汉市雄楚大街1070号建设 银行关山一路支行门前,将爆炸物放置在门前人行道 上。当日17时30分许,当银行职员将钱箱提出银行准 备送上运钞车时,王海剑通过遥控引爆装置引爆了爆 炸物。当场致2人死亡,15人受伤,并致财产损失12.7 万元。爆炸后,王海剑抢劫钱箱未遂,骑摩托车逃离案 发现场。

## 主犯宣称愿以死谢罪

关新

面对审判,王海剑说:"我对不起伤亡的人 们,我对不起父母,我愿以死谢罪。我愿意以眼 角膜来赔偿被我伤害的人。"王海剑做了最后的

王海剑1987年出生在湖北省枣阳市十里庙 村一个贫穷的农家。初中毕业后,他进入枣阳市 技校学习电子维修。

2005年,中专毕业后,王海剑南下广东,在一 家工厂里做维修工。两年后,他辗转武汉开了一家 小店经营家电维修。凭借过硬的技术,他逐渐有了

但渐渐地,王海剑在眼花缭乱的世界迷失了 方向,如何挣更多的钱成了他重要的人生目标。 2010年10月,他开始对炸药产生兴趣,并经常上 网搜索相关资料,购买书籍自学研制方法。

王海剑说,刚开始,他想将炸药卖给矿山和 炸鱼的,但最终一单生意都没做成。这时,王海 剑与店里的老顾客王伟成了朋友。王伟是武汉 人,大学毕业后一直在湖南一家景区驻武汉的办 事处工作。王伟告诉他,自己有途径可以销售炸

2011年3月,由于店面被拆迁,王海剑搬到 了王伟的租处继续试验,并邀约来儿时的伙伴王 安安。不久,因操作失误引发爆炸,王海剑左眼 受伤并住院治疗。他不仅花光了多年的积蓄,还 欠医院一笔医疗费。

"炸药如何能迅速换成钱?"不久,一部电影 给了他们"灵感"。轰的一声爆炸,运钞车被冲天 火光吞噬。电影里闪过的场景,不断刺激着这几 个"80后"男孩的神经。可怕的是,当王海剑向 王伟、王安安明确提出通过爆炸的方式抢劫运钞 车,得到了两人的同意。

为了能够成功实施爆炸抢劫,三人在近一年 间就进行了二三十次爆炸试验。



